Практикум по решению задач на применение уравнения 
Менделеева-Клапейрона

Знать физику-означает уметь решать задачи.

Э.Ферми

 Уравнение Менделеева-Клапейрона даёт возможность решить большинство задач на расчёт макропараметров состояния идеального газа
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	Физическая величина
	Обозначение
	Единицы измерения

	Давление
	р
	Па

	Объем
	V
	м3

	Масса
	m
	кг

	Молярная масса
	М
	кг/моль

	Универсальная газовая постоянная
	R
	8,31 Дж/К· моль

	Абсолютная температура
	Т
	К


Необходимо знать:
· Нормальные условия

            р=105 Па

            t= 0°C

· Молярная масса  воздуха 29·10-3 кг/моль
· 1л=10-3 м3
Помните:

Ѵ –количество вещества   
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ρ -  плотность вещества,    ρ  
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                                               Задачи

1. Для приведения в движение гребных винтов торпеды применяют воздух, сжатый до 190 ∙ 105 Па, в баллонах вместимостью 6 ∙ 10-1 м3. При какой температуре находится воздух, если масса его 130 кг, а молярная масса 29 ∙ 10-3 кг/моль? 
2. Имеется 12 л углекислого газа под давлением 9 ∙ 105 Па и при температуре 288 К. Определите массу газа.
3. Какой объем занимает газ в количестве 103 моль при давлении 106 Па и температуре 100 °С? 
4. В сосуде вместимостью 500 см3 содержится 0,89 г водорода при температуре 17 °С. Определите давление газа.

5. Баллон вместимостью 40 л содержит углекислый газ массой 1,98 кг. Баллон выдерживает давление не выше 3 ∙ 106 Па. При какой температуре возникает опасность взрыва?

6. Определите массу водорода, находящегося в баллоне вместимостью 20 л под давлением 830 кПа при температуре 17 °С.

7. Плотность некоторого газообразного вещества равна 1,5 кг/м3 при 12°С и нормальном атмосферном давлении. Определить молярную массу этого вещества.

8. При нормальных условиях масса газа 738,6 мг, а объем 8,205 л. Какой это газ? 
9. Какова плотность гелия при температуре 127 °С и давлении 8,3 ∙ 105 Па?

Желаю успеха!
Ответы:

1) 306 К ; 2) 0,2 кг ; 3) 3 м3 ; 4) 2 МПа;  5) 320 К ;  6) 13,8 гр ; 7) 35·10-3 кг/моль ;  8) водород ; 9) 1 кг/м3
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